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Sondaj INSCOP: Majoritatea românilor - de acord ca sunt priviti drept ’cetateni de

mâna a doua’ în UE

Majoritatea românilor (78,2%) considera ca sunt priviti drept "cetateni de mâna a doua" în UE, potrivit

unui sondaj INSCOP transmis, luni, AGERPRES.

 

Cercetarea releva ca 78,2% dintre cei chestionati s-au aratat de acord cu afirmatia conform careia "românii sunt

priviti ca 'cetateni de mâna a doua' în UE", 20,4% s-au declarat în dezacord cu aceasta afirmatie, iar 1,4% nu stiu

sau nu au raspuns.

 

Totodata, majoritatea românilor (50,2%) cred ca unele state europene blocheaza aderarea României la spatiul

Schengen din motive economice.

 

Studiul mai arata ca 43,5% dintre respondenti sunt de parere ca România nu a fost admisa înca în spatiul de libera

circulatie din UE deoarece nu a îndeplinit toate criteriile de aderare, iar 6,2% nu stiu sau nu au raspuns.

 

Potrivit sondajului, 55,9% dintre români cred ca poluarea din tara este provocata mai ales de companii straine,

35% - de companii românesti, iar 9,1% nu stiu sau nu au raspuns. De asemenea, 47,3% dintre respondenti cred ca

taierile ilegale ale padurilor din România sunt produse mai ales de companii straine, 45,8% - mai ales de companii

românesti si cetateni români si 6,9% nu stiu sau nu au raspuns.

 

Conform cercetarii, 58,2% dintre cei chestionati sunt în dezacord cu afirmatia potrivit careia "Constructia de

autostrazi în România este blocata de puteri straine care urmaresc sa împiedice dezvoltarea tarii", 35,4% - sunt de

acord cu aceasta, iar 6,4% nu stiu sau nu a raspuns.

 

De asemenea, 49,5% dintre respondenti s-au declarat de acord cu afirmatia "Ungaria urmareste sa rupa

Transilvania de România", 43,2% în dezacord, iar 7,4% nu stiu sau nu au raspuns.

 

87,2% dintre subiectii sondajului cred ca România trebuie sa protejeze drepturile minoritatilor etnice de pe

teritoriul sau, iar 11% sunt în dezacord si 1,8% nu stiu sau nu au raspuns.

 

Sondajul a fost realizat de INSCOP Research în parteneriat cu Verifield, la comanda think-tank-ului STRATEGIC

Thinking Group, în cadrul unui proiect de cercetare sprijinit de The German Marshal Fund of the United States si

finantat de Black Sea Trust for Regional Cooperation prin True Story Project.

 

Cercetarea, realizata în perioada 1 - 12 martie, este împartita în patru capitole, cel de-al treilea vizând atitudinea

fata de companii straine, raportarea la Ungaria, atitudinea fata de minoritati, spatiul Schengen. Primele doua

capitole au fost publicate pe 22 si 24 martie.

 

Sondajul a fost realizat prin metoda CATI (interviuri telefonice) pe un esantion de 1.100 de persoane. Eroarea

maxima admisa a datelor este de plus/minus 2,95% la un grad de încredere de 95%.
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